

习近平在中共中央政治局集体学习时强调

依海富国 以海强国

据新华社北京7月31日电 中共中央政治局7月30日下午就建设海洋强国研究进行第八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,建设海洋强国是中国特色社会主义事业的重要组成部分。党的十八大作出了建设海洋强国的重大部署。实施这一重大部署,对推动经济持续健康发展,对维护国家主权、安全、发展利益,对实现全面建成小康社会目标、进而实现中华民族伟大复兴都具有重大而深远的意义。要进一步关心海洋、认识海洋、经略海洋,推动我国海洋强国建设不断取得新成就。

中国拥有广泛的海洋战略利益

中国海洋石油总公司副总工程师、中国工程院院士曾恒一,国家海洋局海洋发展战略研究所研究员高之国就这个问题进行讲解,并谈了他们的意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的讲解,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,我国既是陆地大国,也是

海洋大国,拥有广泛的海洋战略利益。经过多年发展,我国海洋事业总体上进入了历史上最好的发展时期。这些成就为我们建设海洋强国打下了坚实基础。我们要着眼于中国特色社会主义事业发展全局,统筹国内国际两个大局,坚持陆海统筹,坚持走依海富国、以海强国、人海和谐、合作共赢的发展道路,通过和平、发展、合作、共赢方式,扎实推进海洋强国建设。

让海洋经济成为新的增长点

习近平强调,要提高海洋资源开发能力,着力推动海洋经济向质量效益型转变。要提高海洋开发能力,扩大海洋开发领域,让海洋经济成为新的增长点。要加强海洋产业规划和指导,优化海洋产业结构,提高海洋经济增长质量,培育壮大海洋战略性新兴产业,提高海洋产业对经济增长的贡献率,努力使海洋产业成为国民经济的支柱产业。

习近平指出,要保护海洋生态环境,着力推动海洋开发方式向循环利用型转变。要下决心采取措施,全力遏制海洋生态环境不断恶化趋势,让我国海洋生态环境有一个明显改观,让人民群众吃上绿色、安

全、放心的海产品,享受到碧海蓝天、洁净沙滩。要把海洋生态文明建设纳入海洋开发总布局之中,坚持开发和保护并重、污染防治和生态修复并举,科学合理开发利用海洋资源,维护海洋自然再生产能力。

习近平强调,要发展海洋科学技术,着力推动海洋科技向创新引领型转变。要依靠科技进步和创新,努力突破制约海洋经济发展和海洋生态保护的科技瓶颈。要搞好海洋科技创新总体规划,坚持有所为有所不为,重点在深水、绿色、安全的海洋高技术领域取得突破。尤其要推进海洋经济转型过程中急需的核心技术和关键共性技术的研究开发。

坚决维护国家主权和海洋权益

习近平指出,要维护国家海洋权益,着力推动海洋维权向统筹兼顾型转变。我们爱好和平,坚持走和平发展道路,但决不能放弃正当权益,更不能牺牲国家核心利益。要统筹维稳和维权两个大局,坚持维护国家主权、安全、发展利益相统一,维护海洋权益和提升综合国

力相匹配。要坚持用和平方式、谈判方式解决争端,努力维护和平稳定。要做好应对各种复杂局面的准备,提高海洋维权能力,坚决维护我国海洋权益。要坚持“主权属我、搁置争议、共同开发”的方针,推进互利友好合作,寻求和扩大共同利益的汇合点。

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平向6位高级军官颁命令状



7月31日,中央军委在北京八一大楼隆重举行晋升上将军衔仪式。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的同志颁发命令状。

这次晋升上将军衔的6位高级军官是:总政治部副主任吴昌德、总装备部政治委员王洪尧、军事科学院政治委员孙

思敬、北京军区政治委员刘福连、南京军区司令员蔡英挺、广州军区司令员徐粉林。

图为仪式结束后,习近平等领导同志与晋升上将军衔的军官合影留念。

新华社记者 李刚摄

李克强主持国务院常务会议

据新华社北京7月31日电 国务院总理李克强31日主持召开国务院常务会议,研究推进政府向社会力量购买公共服务,部署加强城市基础设施建设。

会议指出,创新方式,提供更好的公共服务,是惠及人民群众、深化社会领域改革的重大措施,也是推动政府职能转变,推进政事、政社分开,建设服务型政府的必然

要求。要放开市场准入,释放改革红利,凡社会能办好的,尽可能交给社会力量承担,加快形成改善公共服务的合力,有效解决一些领域公共服务产品短缺、质量和效率不高等问题,使群众得到更多便利和实惠。

会议认为,加强城市基础设施建设,重点改善薄弱环节,顺应了人民期盼。既可拉动有效投资和消

费,又能增强城市综合承载能力、造福广大群众、提高以人为本的新型城镇化质量。要先规划、后建设,先地下、后地上等原则,在保障政府投入,加强非经营性城市基础设施建设的同时,推进投融资体制改革,发挥市场机制作用,同等对待各类投资主体,利用特许经营、投资补助、政府购买服务等方式吸引民间资本参与经营性项目建设和运营,促进改善城市基础设施薄弱环节,尤其是与棚户区改造配套的基础设施,这会释放巨大的市场需求。

俞正声会见爱尔兰客人

据新华社北京7月31日电 (记者刘华) 全国政协主席俞正声31日

在人民大会堂会见了爱尔兰副总理兼外交与贸易部长吉尔摩。

俞正声强调,新一届中国全国政协一如既往地重视发展同爱尔兰议会的友好关系,希望双方保持往来势头,开展形式多样的交流与合作,积极拓展渠道,进一步增进两国人民间的了解与友谊。

反避税:一年增税346亿

据新华社北京7月31日电 (记者何雨欣) 记者31日从国家税务总局获悉,税务总局副局长王力近日介绍,2012年我国反避税对增收贡献346亿元,是2008年的27.9倍。

王力在全国税务系统加强国际税收管理工作会议上同时介绍,我国非居民企业税收由2008年的384亿元增加到2012年的1090亿元;此外,五年来通过转让定价相互磋商为跨境纳税人消除国际双重征税195亿元。

2006年起,我国根据国际税收惯例,统一将外资企业改称为非居民企业。

“截至2013年6月,我国已对外签署99个税收协定、两个税收安排及9个国际税收情报交换协定;以企业所得税法为基本依据,先后出台了特别纳税调整、非居民税收管理、‘走出去’企业税收管理等政策和规定,国际税收法律制度及政策体系初步建立。”王力说。

王力强调,非居民税源绝大多数植根于居民企业之中,非居民承包工程和提供劳务的发包方、非居民企业所得税源泉扣缴义务人大多是我国的居民企业,要充分利用居民企业税收管理的流程和信息,善于从中发现非居民税源。



集体训练

“三伏”练兵迎“八一”

近期持续高温,7月31日,武警安徽总队训练基地训练场上的武警官兵们依然在热火朝天地进行夏训,迎接“八一”建军节的到来。

新华社记者 郭晨摄



擒拿格斗

长沙“汉语桥”比赛落幕



7月30日晚,第十二届“汉语桥”世界大学生中文比赛在湖南长沙大众传媒职业技术学院国际语言文化传播基地展开最后一轮角逐,澳大利亚选手贝乐泰拔得头筹。

因为汉语桥比赛决出大洋洲、非洲、美洲、欧洲和亚洲总冠军。

新华社记者 程婷婷摄

拥有三个自信,担起三大责任

曹锦清

中国要实现中华民族伟大复兴的中国梦,就要走一条正确的道路。中国既不走老路,也不走邪路,正路是中国特色社会主义道路。一个发展中、追赶中的国家,要拥有自身的道路自信乃至理论自信、制度自信,这在世界上还从未有过,而中国正在做到。

中国共产党的责任是要告诉国家和民族整体,中国从哪里来,现在何处,未来到哪里去。对这个党来讲,目标特别重要,按照目标设定历史发展的脉络特别重要。党一定要有历史观和整体观,为整体的和未来的目标服务。

西方政党是利益集团的代表,只代表某个利益集团。理论上讲,西方民主制度不需要代表整体利益的党,因为整体不在了,只有一个一个的利益集团。

西方政党要靠选票驱动,所以不会为了国家整体利益而牺牲利益集团的利益。而且四五年一换届,决策是短期行为,没有长远目标。

在那些4年普选制度玩得转的国家,像美国和欧洲老牌资本主义国家,民众会永远提出政府无力完成的任务,可称为“政府职能超载”。政府如果完成不了,就可以通过换届来把责任推卸掉。比如小布什在中东打了8年仗,搞得一塌糊涂,无法收拾,那么就换个党执政。这样就是解压。这种周期性释放责任的政体形式,在减轻政治压力方面很“优越”。

中国共产党执政的困难,就是它的责任太重。而且是累积的责任,从1949年开始累积到现在,甚至延伸到新中国

成立前。中国共产党今天还在引领中华民族,完成社会转型这样一个历史重任。

中国不会称霸全球,但是要恢复和我们的人口、国土以及我们的历史记忆相称的大国地位。这是一种传统的、关于历史的叙事——恢复在亚洲的位置,因为我们之前的几个王朝每一个都到了这个位置。这样,我们民族的记忆就衔接起来了。

中国共产党对中国负有极重的责任。第一要保证政治版图的统一,第二要维持社会稳定,第三要使经济可持续发展。13亿人的转型,面临各种各样的困难和风波,可能有挫折或者大的风险,一个稳定的执政集团比较容易驾驭局面。只要目标被这个民族的大多数人认同,党干事就比较有把握。邓小平讲过权力

集中的好处,我觉得是有道理的。很多发展中国家政府无法有效实施政策,更没有能力应对危机,结果很失败。

政治版图统一、社会稳定和可持续发展这些问题,很多个体可能不去想,因为他有当下个人利益的诉求。而中国共产党则需要考虑长远,考虑“两个一百年”。

我们对某些政策带来的负面效应,如贪污腐败等,进行了猛烈抨击。但是也要看到,中国如此快的社会发展和转型,大体上保持了稳定,这是了不得的。有党的领导,有一个稳定的执政集团和稳定的政策实施,对国家的转型很有必要。所以,不要因有人指责中国,就迷惑了我们对当前中国政治的实质内容的审视。

(作者为华东理工大学社会与公共管理学院教授,摘自《红旗文稿》)